



華社動態

Page 28 Thursday September 21 2023 二〇二三年九月廿一日（星期四）



Kleencut
ADVANTAGE
* ROTARY PRECISION CUT
UNDER DUST-FREE
ENVIRONMENT!

NAPPCO Nation Paper Products & Printing Corp.
TEL NO: 983-8000 / 432-8000

推廣菲國文化 彰顯菲語魅力

——僑中分校慶祝母校百年華誕之菲語月系列活動（一）

菲律賓僑中學院訊：八月，美好、豐收的一個月。通過一個月的辛勤付出與共同努力，師生們以優異的成績慶祝我院建校100週年，於9月5日（星期五）上午8時，隆重舉行2023-2024學年度菲語月活動，取得圓滿成功。出席當日活動的嘉賓有：校董會副董事長、僑中教育基金會總理、校友會諮詢委員施湧妙校友，校董會副董事長、教育基金會副總理、校友會名譽理事長梁淑美校友，校董會副董事長、教育基金會副總理黃培英校友，校董會董事、教育基金會副總理、校友會理事長施梓雲校友和教育基金會董事、校友會副理事長陳怡哲校友。幾位嘉賓蒞臨剪綵與指導，為本次活動增添了榮光。

在司儀Jennifer E. Felecia老師，Maria Anneka L. Ang（洪美佳同學），和Carmen Analiza Salvador女士的聯袂主持下，在老師、學生與家長們的一片歡呼聲中，剪綵儀式隆重舉行。接著由學生會代表帶領嘉賓們參觀，從一樓大廳到四樓，琳琅滿目的創意作品，豐富多樣的節目，令嘉賓們與家長們讚不絕口。

精彩的活動展演，引人嘖嘖稱贊。展演活動在莊材允紀念館舉行，在高唱莊嚴雄壯的菲律賓國歌聲中拉開序幕，我院校長黃琬蓉博士在致開幕詞中指出，菲律賓有一百多種語言，但是能說、能理解其中一些語言的人數正逐漸減少，這就是我們要提倡多使用本國語言的原因之一。語言是推動社會變革的主要力量之一，在教育領域尤其明顯。如果我們在教學中改進並加強使用我們自己本國的語言，那麼青年的技能和智力將會得到更好的提升與開發。語言也是我們的根本，是我們集體創造和發現新知識的途徑，也是我們不斷取得進步所必需的工具。語言是一個國家的重要特徵，我們特別重視促進菲律賓語言和母語的使用與發展。希望菲律賓人團結一心，共同重視本國語言的使用與發展，不僅在學校，而且要推廣到整個國家，彰顯菲語的文化魅力。我院副校長蔡美美博士也在致辭中，強調了今年慶祝菲語月的主題：「菲律賓語和土著語言：和平、安全和包容性司法實施的語言。」在世界眾多國家中，只有菲律賓每年專門設立一個黃金時期來紀念、欣賞、榮耀本民族語言。總統拉蒙·麥格賽賽(Ramon Magsaysay)、曼努埃爾·奎松(Manuel L. Quezon)總統和菲德爾·V·拉莫斯(Fidel V. Ramos)總統批准了這一決定，將八月定為語言慶祝月，包括政府各部門和辦公室，首先在學校舉行慶祝活動，通過文化活動和擴大菲律賓種族文化來體現。我院分校今年的主題特別強調：第一，菲律賓語和土著語言。今年的主題著重介紹菲律賓語言的多元化。菲律賓語言的多元化表明我們擁有充滿活力的語言生態系統。令人驚奇的是，儘管本國經歷了西班牙、美國和日本的長期佔領，但本國不同民族仍然保持著各自的文化組帶，所以我們為我們的母語感到無比自豪與驕傲。其次，菲律賓語促進和平。聯合國認識到「嚴重的暴力和不安全狀況對一個國家的發展具有不利影響。它在騷亂且沒有法律的地區很普遍。」強有力的法律以及政府各部門、民間組織、公民個人和不同社區的合作非常重要，制訂國家問題的長期解決方案，從而實現真正的和平。讓更多的公民能夠更好地瞭解我們的法律。這些都是用菲律賓語寫的。

第三點，菲律賓語在促進安全方面的作用，如果有關災難的每一次溝通都以公眾容易理解的語言進行，那麼應對任何災難的準備就可以有效地傳達給人們。落實《2011-2028年國家減少災害風險和管理計劃》中的規定非常重要。

該法案對於確保在悲劇或災難發生時改善公共服務和促進公共安全非常重要。近期，「戈林」、「漢娜」兩大颱風登陸本國，造成多地暴雨、洪澇。通過菲語和其他土著語言的廣播和電視新聞取得的公共服務效果顯著。第四、菲律賓語言在包容性落實社會正義中的作用，社會正義意味著所有公民都有充分的代表性。這就是前總統拉蒙·麥格賽賽所謂的「麥格賽賽信條」，背後不斷的呼籲：「那些在生活中擁有較少的人應該在法律上擁有更多的利益」。目前，菲律賓國會和參議院已提交多項法案，旨在讓各



級公民積極、廣泛參與。重要的是要讓每個人都明白菲律賓語和土著語言是表達相互性的有效工具，將有助於實現國家在就業、教育、科學、經濟等方面的发展。

此時，我再次特別強調，今年對於我們僑中人來說非常重要，因為我們正在慶祝我們親愛的母校僑中成立的一百週年。在2023-2024學年度中，我們正在準備各種計劃和活動，為我們的校友、教師和學生提供更多知識、樂趣和獎勵，以表彰他們作為學生和個人取得的所有成就，就像語言月慶祝活動一樣。願我們一心一意，正如我們的祖先所教導的那樣，我們應該珍惜我們自己的語言——菲律賓語。衷心感謝所有幫助與推動

這項計畫的人，令本次活動取得成功。她感謝所有人的支持，令本學年度的菲語月活動取得圓滿成功。接著「比賽冠軍者表演」、

「特別表演」和「驚喜表演」將活動推向了高潮，民歌演唱、詩歌朗誦、劇本表演、舞蹈表演……一個一個的冠軍節目精彩呈現，展示了同學們在菲語學習中的成果。

活動在Christopher E. Getigan先生，FILSOCMATL部門的主管和英文部主任Wilma F. Mallari的致謝詞下，衷心感謝我院分校在黃琬蓉校長和蔡美美副校長的有力領導下，在英文部各部門主任和全體老師的積極配合下，為進一步發展本國語言，繼續面對更多重要挑戰做出了很多驕人的成績。

我院分校的菲語活動每年都舉行，每年都有新的體悟，每年都有收穫，通過堅持開展該項活動，全校師生在做中學，在學中成長與進步，同時激發全校師生更加享受使用本土語言，更積極廣泛推廣菲語，促使菲語文化得到弘揚、傳承與發揚光大。

圖片說明：第一至第三排，嘉賓蒞臨剪綵，第一張從左至右陳怡哲校友、施梓雲校友、施湧妙校友、梁淑美校友、黃培英校友、黃琬蓉校長、蔡美美副校長、Wilma F. Mallari主任。第四至第七排，參觀一至四樓展覽課室，並與演出學生合影。

第八排，黃琬蓉校長，蔡美美副校長，三位活動主持人。